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Αθήνα 06/04/2020 

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας στο εργαστήριο μαγνητικής και αξονικής τομογραφίας 

του Κέντρου Υγείας Τούμπας». 

Το εργαστήριο μαγνητικής τομογραφίας και αξονικής τομογραφίας, που στεγάζεται στο Κέντρο 

Υγείας Τούμπας, ανήκει στο νοσοκομείο «Άγιος Παύλος» της Θεσσαλονίκης και εξυπηρετεί περίπου 

διακόσιες πενήντα χιλιάδες πολίτες. 

Το εργαστήριο αυτό αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του τους τελευταίους μήνες 

και ιδιαίτερα τον τελευταίο ενάμιση μήνα. Ειδικότερα:  

1. Το εργαστήριο δεν διαθέτει αναισθησιολόγο, ο οποίος είναι απολύτως αναγκαίος σε 

περιπτώσεις ήπιας ή μέτριας αλλεργικής αντίδρασης και, κυρίως, σε περίπτωση αλλεργικού 

σοκ. Από 31/12/2018, οπότε βγήκε στη σύνταξη ο αναισθησιολόγος που υπηρετούσε στο 

Κέντρο Υγείας, η κάλυψη της θέσης αυτής γινόταν από τους επτά αναισθησιολόγους του 

«Αγίου Παύλου», δύο φορές την εβδομάδα για τους πρώτους οκτώ μήνες του 2019, μία φορά 

την εβδομάδα για τους επόμενους δύο μήνες και μετά όποτε ήταν δυνατό, αφού οι 

αναισθησιολόγοι δεν προσέρχονταν ούτε την ημέρα της γενικής εφημερίας ούτε την επομένη 

της εφημερίας του νοσοκομείου. Είναι προφανές ότι με τη συνθήκη αυτή δεν είναι δυνατή η 

λειτουργία του εργαστηρίου μαγνητικής και αξονικής τομογραφίας του Κέντρου Υγείας 

Τούμπας.  

2. Το άλλο μείζον θέμα είναι η περίεργη αδράνεια της διοίκησης του νοσοκομείου «Αγίου 

Παύλου» στην έγκαιρη προμήθεια του υγρού «ήλιον», απολύτως απαραίτητου για τη 

λειτουργία όλων των μαγνητικών τομογράφων. Αν δεν υπάρξει τροφοδοσία του μαγνητικού 

τομογράφου το αργότερο μέχρι τη Μεγάλη Πέμπτη, θα σταματήσει να λειτουργεί και 

ενδεχομένως να υποστεί μεγάλη βλάβη. Να σημειωθεί ότι στις 29/01/2018 με έγγραφο της 

τότε διοικήτριας του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος» απαγορεύτηκαν μερικές από τις εξετάσεις 

του μαγνητικού τομογράφου της Τούμπας, με την αιτιολογία ότι το μηχάνημα δεν εμφανίζει 

καλή διαγνωστική εικόνα, ενώ ο αρμόδιος Ακτινοφυσικός του νοσοκομείου διαβεβαίωνε 

συνεχώς με τις τριμηνιαίες γραπτές εκθέσεις του ότι η εικόνα του μαγνητικού τομογράφου 

της Τούμπας κινείται μέχρι και σήμερα εντός των φυσιολογικών ορίων. 

Γίνεται αντιληπτό από τα παραπάνω ότι, σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο λόγω της 

πανδημίας, δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν τα ιατρικά ραντεβού εκατοντάδων πολιτών 

και ασθενών, πολλοί εκ των οποίων ωθούνται  σε ακριβότερες εξετάσεις στον ιδιωτικό τομέα.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Εάν προτίθεται να δώσει άμεση λύση στο πρόβλημα της προμήθειας του υγρού «ήλιον», 

προκειμένου να μην σταματήσει να λειτουργεί ο μαγνητικός τομογράφος του Κέντρου Υγείας 

της Τούμπας.  
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2. Εάν προτίθεται, με οδηγία του προς το νοσοκομείο «Άγιος Παύλος» της Θεσσαλονίκης, να 

ζητήσει την επαναφορά όλων των εξετάσεων του μαγνητικού τομογράφου, όπως ήταν πριν 

από τις 29/01/2018.  

3. Εάν προτίθεται να καλύψει τα τμήματα μαγνητικού και αξονικού τομογράφου του Κέντρου 

Υγείας Τούμπας με αναισθησιολόγους, δύο φορές την εβδομάδα από τον «Άγιο Παύλο» και 

τις υπόλοιπες ημέρες  εκ περιτροπής από άλλα νοσοκομεία της 4ης ΥΠΕ.  

4. Εάν μπορεί, με βάση το νόμο 4486/2017, να γίνει ο μαγνητικός, ο αξονικός και το 

ακτινολογικό του Κέντρου Υγείας Τούμπας Κεντρικό Απεικονιστικό Εργαστήριο στη 

Θεσσαλονίκη, ώστε να μην ανήκει στο νοσοκομείο «Άγιος Παύλος», αλλά απευθείας στην 4η 

ΥΠΕ. Στη λύση αυτή συμφώνησε και ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ τον Οκτώβριο του 2019.  
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